

## 广西偷猎团伙滁州囚禁万余飞鸟

## 偷猎之手掐断候鸟南飞路

2个月前,一个从广西远道而来的偷猎团伙赶到滁州,在山林中织下黑网。他们乘候鸟大规模迁徙的机会,用扩音器播放诱音,一个多月时间内捕捉各类国家保护鸟类2万余只,其中万余只死亡或被卖掉。警方接到举报后迅速出击,偷猎现场抓获现行。

两处窝点内,民警发现被“囚禁”的1万余只各类小鸟。这些鸟儿幸运地被解救放飞,而它们的1万多个同伴,再也去不了南方。



解救后尚未飞走的少数鸟儿

## 深山老林,来了偷猎团伙

10月初以来,滁州市南谯区大柳镇林区不少居民发现,来了一伙神秘的外地人。

这些人每次外出后都满载而归,网兜里、包袱里,全是捕捉来的各种鸟类。

“有人在林子里偷偷抓鸟。”10月12日上午,一名当地群众向警方报了案。

滁州市森林公安局刑侦治安队接到报警后,队长吕忠民立即带领民警赶赴现场进行侦查。在一片马尾松幼林里,正在忙活的广西籍男子杨某某,被当场抓获。侦查员同时还在树林里缴获被捕捉的候鸟112只、用于捕鸟的细网8张,以及音乐播放器等作案工具。

非法捕鸟20只以上,违法人员即可被刑事拘留,警方当即带杨某某带回审查。

在审查中,杨某声称“我就干过这一次”。

然而,民警再问其住址时,杨某某支支吾吾不愿回答。“肯定有隐情”,吕忠民当即联系当地大柳派出所,共同在大柳镇境内排查。

## 两套房间,囚禁万余活鸟

两个多小时后,警方获取一条线索:“大柳镇横塘村小坝组,不少广西人租住在一套民房内。”民警立即赶到小坝组,推开院门时,发现地面遗留不少鸟毛和尸体,警方展开细致调查。

屋内一角,两个冰柜非常蹊跷。民警打开一瞧,里面是各种鸟类的尸体,总计1200只。

打开一间密封的房间,20多平方米的面积,竹竿扎成支架,50米开外,还有一套约100平方米的房子,共5间,更多的鸟儿被禁闭在此。

仅这两处场所,囚禁的鸟类就包括矛斑蝗莺、栗胸、暗绿绣眼鸟、戴胜等,数目多达1万多只。这些鸟儿多为国家保护、有重要经济和科学研究价值的“三有动物”。

随后,民警打开两处“囚笼”,将1万多只被囚的小鸟放飞。

## 播放诱音,飞鸟闻声投网

在查获现场和租住房里,除了捕鸟的黑色细网外,民警先后发现12套非常特殊的捕鸟工具——电瓶、音乐播放器、扩音器、遥控器和U盘等物。

原来,该偷猎团伙非常狡猾,利用这些简单的器材,播放鸟叫作为诱音,吸引鸟儿自投罗网。

据嫌疑人介绍,在茂密的丛林中,他们用肉眼几乎看不见的黑色细网,布下天罗地网般的“迷魂阵”。

“迷魂阵”的中央,将事先录制好的U盘插进播放器内,他们在远处使用遥控器控制,利用扩音器把鸟叫播放出去。南飞的鸟儿经过,听到同伴的鸣叫,纷纷飞下枝头希望会合,哪里知道是狡猾猎人布下的陷阱。

细网很密,鸟儿一旦粘上就无法挣脱,丝丝缕缕的,越挣扎越牢固。

## 候鸟南飞,惨遭偷猎毒手

目前,警方先后抓获两名犯罪嫌疑人,据他们交代,另有三人闻风而逃。

据悉,这伙人中有人曾在滁州采过松脂,因此对大柳镇境内鸟类的迁徙特征和地形地貌比较熟悉。

另有知情人透露,他们不远数千里来滁抓鸟,或许是为画眉而来,“据说,滁州的画眉体型较大,勇猛好斗,抓回去是个斗鸟的好品种”。但在警方缴获和放生的鸟类中,并未发现画眉的身影。

据悉,这伙人8月底来滁大柳租房居住,直到9月初抓鸟都很少,9月中下旬候鸟迁徙南飞经过大柳镇时,是他们的收获“旺季”,大约40天时间里,他们五人在滁州共计捕获各种鸟类2.1万余只,除了被警方放生的1万多只外,其余大多卖掉或死亡。

包增光 吕忠明 记者 王涛 胡昊 文/图

## 电梯5楼滑至3楼 20名上班族被困

## 事故电梯为货梯 超载无警报提醒

记者 张崴 黄洋洋

昨日,在合肥工人文化宫的上班族已经对电梯产生了阴影。早晨8点20分左右,20多名上班族乘坐该大厦一座货梯准备上楼,待电梯升至5楼时,突然发生事故,在电梯门还未关闭时直接滑落至3楼,当电梯停止后,电梯门又被锁死。20多人被困电梯内近40分钟,后被专业人员救出,被困人员内还有一名怀孕8个月的孕妇。

## 电梯从5楼滑落至3楼

9:20,记者赶到现场,被电梯所困的人员已被全部救出,事故电梯也已恢复运行。记者看到,该大厦共有3座电梯,其中B座电梯已坏,无法运行。当天出事的电梯为C座,然而,C座却是货梯。

回忆起早晨的一幕,王先生还心有余悸。据王先生介绍,他在8楼工作,当时是上班高峰期,乘坐电梯的人很多,C座电梯内将

近挤了20余人,但没有警报超载。

随后,电梯缓缓上升,到达5楼时,一名女子准备进入电梯。就在此时,电梯突然出现故障,随着电梯猛地一震,然后慢慢往下沉,王先生拼命按键,但电梯已经失去控制,楼层显示也消失了,灯光忽明忽暗,轿厢内的20余人像坠入了冰窟。过了不到1分钟,电梯的显示板上出现了“3”的字样。

据王先生回忆,电梯滑落时电梯门都没有关,随着滑落过程,电梯门才慢慢合起来。当时,轿厢内混乱一片,各种尖叫和呼喊声。

电梯停止后,电梯内的20余人相互拥挤在一起,没有一人敢再乱动。待大伙冷静了几分钟后,各自拿出手机向外界求助。

## 20人被困近40分钟 孕妇空中惊魂

8个月身孕的周女士也被困在电梯中,“吓死我了,还好没出大事。就在电梯猛的滑落时,感觉肚子有点颠簸,之后上楼休息了一会肚子就缓和了下来。”周女士说道,“该

大楼的电梯经常出现事故,之前,电梯超载了还会有警报,不知道从什么时候开始,电梯就再也没有了这个功能。”

据周女士介绍,还好当时电梯内的警铃还能用,大伙与大楼保安取得了联系。事后,保安和大楼物业赶到,可是,他们也没法将门打开。听到外面物业人员说门打不开时,轿厢内的乘客再一次急躁起来,可是,大伙也没有办法,只好默默地等待,祈求电梯不要再出事故。等待救援的时间内,为了消散紧张的气氛,有的人聊起了天,有的人拿出手机播放音乐。

最后,电梯维修工人赶到,将电梯再次升到5楼才把大门打开,所有人员获救,至此,20余人被困电梯近40分钟。

## 记者体验:电梯超载确实无警报

对于周女士所说电梯超载无警报一现象,记者在现场找来16名壮小伙,同记者一起再次进入电梯感受一把。果然,电梯没有任何反应,随后,电梯缓缓上行至10楼大家散去。

在电梯内记者看到,该电梯上有一块金属牌,牌上标有“许继富士电梯有限公司”,限13人乘坐,总重量不可超过1000千克。在该牌子上,是一个电梯的安全检验合格单子,单子显示下次检验日期为2012年10月。

## 物业:电梯已检修 报告还未出来

记者来到了10楼和天物业处,据物业一负责人称,早晨确实有一部电梯发生了小事故,现在人都已经出来了,电梯也能正常运行了,没什么大事。当时,电梯内也没有乘坐那么多人,顶多有10来个。“我们的电梯也是按时进行检验,今年的电梯已经检验过了,只是报告还未出来。所以,电梯内的检验报告一直没有更换。”该负责人说道。

随后,记者试图询问为何货梯当做客梯来使用,3座电梯为何总是出现故障,以及以后该如何维护时,这名物业负责人却摆了摆手钻进电梯独自离开,就连物业办公室大门也未来得及关。